



出行更安全 家长更安心

——我市校车服务探寻

记者 张孝平 王龙飞

9月25日早上,雨后空气清新,凉爽宜人。市政广场上,佩戴大红花的黄色崭新校车整齐地一字排开,煞是壮观。

适逢硕果累累、丰收在望的金秋时节,我市新校车集中发车仪式在这里隆重举行。

校车服务工作事关广大中小学生学习安全,牵动着千家万户的幸福和安宁。推进校车运营改革、更好满足学生交通需求是全市一项重点惠民工程,也是服务学生、普惠家长的重大民生改革。

“特别是对于农村和偏远地区来说,提供校车服务更为必要,有利于解决学生乘车难问题,安全快捷地把孩子送到学校

和家中,解决家长的后顾之忧。”市交运投资集团党委书记、董事长聂存明说。

市委、市政府切实关注群众需求,今年以来,围绕保障学生“上好学”“好上学”,在充分调研的基础上,在滕州市、峄城区先行试点开展了校车公司化运营服务,积极探索符合我市实际的校车服务保障模式。

这次,市交运投资集团一次性投资2000余万元,购置了50辆宇通专用校车,进一步扩大了校车服务的范围,丰富了行车线路,为广大家长和学生们送去了喜讯。

这次投入使用的校车,涉及山亭区、薛城区、市中区、峄城

区、台儿庄区,在山亭区开通了水泉镇中心校——张山头村线、城头镇中心小学——卞庄村线、店子镇中心小学——石咀子村线等34条线路,在市中区开通了永安镇中学——夏庄村线、渴口镇中学——胡埠村线、孟庄镇中学——沈桥村线等13条线路,极大方便了沿线学生。

既要安全,也要舒适,让广大学生和家家长满意,考验着校车服务方的智慧和担当。

在公交集团智慧调度指挥中心,记者看到,枣庄校车智慧监管平台上,学生上下车信息、车辆实时位置信息、驾驶员行为监测等清晰明了。

市交运投资集团总工程

师、公交集团执行董事王海涛介绍:“平台分为监管端、校企端、家长端、照管员端四个模块,对车辆进行全过程、全天候监管,对学生等车、上车、下车进行闭环式管理,对驾驶员不良驾驶行为及时预警提醒,实现精准定位保行程安全、全时监控保学生安全、智慧监管保行驶安全。”

市交运投资集团还在每辆车上除了司机以外,安排了一名照管员,负责照顾孩子上下车,并开设了“校车移动课堂”。校车照管员刘艳华介绍:“利用乘车时间,我给同学们讲述国学、科学、文学、生活等方面的知识,比如文明礼仪课,我会领读《文

明礼仪诗歌》,延展讲述孔融让梨故事,开展互动活动等。”

校车服务给广大学生和家家长带来了便利。徐丽家住峄城区榴园镇后湖村,儿子在峄城区青檀中学上初一,以前都是奶奶接送,路上安全和到校时间经常让她牵挂。后来孩子坐上了2号线校车,就是晚自习放学后,她也安心了:“早晚都有校车接送,安全有保障,照管员也细致负责,我们做家长的,确实少了一块心病。”

据了解,全市共投入2486万元,新购置校车70辆、开通线路86条,累计开通运营校车187辆,满足了1.4万名学生上下学的交通需求。



新校车上路

昨日,我市新校车集中发车仪式在市政广场举行。当日,新购置的宇通专用校车集中亮相并进行统一发车,新校车搭载智能化监管平台,保障学生乘车舒适安全。

(记者 王龙飞 摄)